

## MAGYAR KURIR

Bécsből, Kedden, Januárius' 29-dikén, 1822.

## Spanyol Ország.

A' Státustanácsban Jan. 2dik napján 19 votummal 9 ell-n meghatározottat, hogy kérjék a Királyt, hogy változtassamag a' maga Ministeriumát. Ezen határozásnak híre azonnal befutotta az egész várost, 's minden szempillantatban várták az erről szóló Királyi Dekretumnak kihirdetését, de a' melly csakugyan még 3dikban is ki nem adatott. Az Aranykútbeli Klubisták azonközben semmit nem kérelkedtek azon, hogy ezen dolog a' következő napon meg fog történni, az az, hogy ki fogják a' Ministerek a' magok elbocsátásokról szóló Dekretumot kapni, kivéven Bardaxit és Pellegrint, kiknek a' Ministeriumban lejendő megtartásokért már előre nagyon boszkonkódtak a' Klúb tagjai; minthogy az ok velekedése szerint Bardaxi, a' külső dolgokra ügyelő Minister, a' Constitúzió' ellenségei közzé, Pellegrin, a' tengeren-túl lévő tartományokra ügyelő Minister pedig, mint a' Klubisták tartják, egy Madridi külső (Francia Országi) Követ befolyásának köszönheti a' Ministerré-lételt, 's ezen pályafutását azon kezdette, hogy Generális O'Donojuoak, midőn ötlet Uj-Spanyol Országi Vice-Királyá rendelte, olly utasítást adott elejébe, melynek a' lett következése, hogy Uj-Spanyol Országának az anya Spanyol Országtól való elszakadása ily hírteleül történt. Egyéb eránt Madridban meglehetősen csendesség uralkodott ezen napokban; egy kis theatromi lárman kívül,

melyre a' szolgáltatott alkalmatosságot, hogy némellyek a' Generális Riegó' énekének elénekeltetését kívánták, 's mások ellenzettek. A' lárma vége a' lett, hogy a' kívánt Traga-la-perro elénekeltetett.

Röviden említettük közlelbbi Ujságunkban, hogy Barcellona magát Dec. 30 dikán függetlennek hirdette, proklamálta. Most így írnak ezen történetről: — „Generális Villacampa mindent elkövetett, hogy ezen lépést megátolhassa; minden Regimentet különösen megszólított és nógatott az engedelmségre való visszatérésre, de mindenik illy kiáltással felelt neki: „Éljen a' Constitúzió! Le a' Ministerekkel!“ Látván Villacampa, hogy semmi sikere nincs iparkodásának, oda hagyta Barcelonát. A' támadásnak a' nemzeti seregek Costa nevű Oberstere volt a' gérjesztője, a' ki az alatt, míg a' ragadó nyavalya tartott, meg nem szünt a' rendnek és csendességnek fenntartatásán iparkodni. Meghatározottat, hogy Kataloniában 30 ezer emberből álló új sereg gyűjtessék össze.

A' sárgahidegről ekképpen irtak Barcellonaából Dec. 30dikán: — „Ezen város lakosainak újabb szerencsétlenségére, be kezdett telyesedni az, a' mitől félni lehetett: a' pestises kordonnak igen hamar történt elosztatása 's azon lakosoknak, kik a' városból kimentek, igen hebehurgyálkodva történt visszatérése, a' csak alig-alig elaludtt tüzet ismét felelesztette, 's ha valahogy a' mostanság béállott híves idő a' veszedelemnek gátat nem fog vet-

ni; gyaníthatóképpen, ismét mind ezeknek a' lakosoknak el kell a' városból távoznia. Azt mondják, hogy 50-re telne azoknak száma, kikbe mostanság beléjek kapott a' sárga hideglelés. Egy nagy tiszteletű fő Pap, kit mind eddig meghímélt ez a' rettenő nyavalya, tegnapelőtt ugyan ennek áldozatjává leve. Azok az Apáczák személyek, kik Francia Országból a' szenvedő emberiség' szolgálatjára ide jöttek, már mind vissza tértek innét hazájokba. Legtovább maradott itt Morel Josephina, a' ki tegnap indult el innét.



Az újabb Párisi levelek illy tudósítást közlenek Barcelionából Jan. 2dikáról: —

„A' múlt Vasárnap nálunk a' Fejtelenségnek Annalisaiban örökre emlékeztetés nap fog maradni. Fő Kapitány Villacampa meghatározta magában, hogy ezen napon Barcelionába közönséges bejövotelt tartson. Jól tudta ugyan, hogy a' Respublikai rész, a' melly itt nagyon számos, néki magát ellene fogja szegezni; de ő állhatatosan eltökéllette magában, hogy Királya' méltóságát feuntartassa, a' melyre nézve két ágyuzó Regimentnek parancsolatot adott, hogy magokat délután 4 órára készen tartsák, hogy véle együtt a' városba égő kanócokkal 's dobszóval beléptessenek. De ezen Regimentek is azon tűz által lévén lelkesítve, a' melly által a' Militzia lelkesítettik, együtt összeszólalkoztak 's megegyeztek, hogy a' Villacampa' parancsolatainak ne engedelmeskedjenek, 's csak magok Villacampa nélkül menjenek be Barcelionába, az alatt, míg ő Viquéből S. Andreuba olly feltétellel megérkezne, hogy onnét Barcelionába pompával beinduljon. A' két Regimentek délután egy órakor indultak meg, 's elindulásokkor sebes postát küldöttek be

Barcelionába, olly izenettel, hogy ők mennek, 's hogy mi okozta hamarabb lett útnakindulásokat, mint azt Villacampa meghatározta. A' Militzia' vezére Coste ezt megértvén, azonnal dobot ütettett, marschot veretett, 's egy 6000 emberekből álló militziacsapatot a' Rambla nevű sétálóhelyre, a' hol legtöbb nép szokott le 's fel járni, kiállított; egy csapatot pedig a' város felé közelgető két ágyuzó Regimentnek fogadására az új kapuhoz küldött. Generális Villacampa azonközben, éppen mikor a' két ágyuzó Regiment S. Andreuból útnak akart volna indulni, oda megérkezett, 's azoknak elejébe állván, azt kérte vezéreiktől: „Hogy miért nem telyesítik az ő parancsolatját? A' két Oberster csak úgy felelt, hogy: nem tetszik. Villacampa megmérgeződén, a' katonákhoz fordult, 's azokat megintette, hogy tartozó kötelességeikről ne felejtkezzenek el, hanem viseljék engedelmességgel magokat az ő parancsolatai eránt: de látván végezte, hogy önnön személye is veszedelemben forog, sarkantyúba kapta a' lovát, 's a' fellegrvár felé vette futását, és a' Várkommandást éppen a' kapunál találván, oda bebocsátatott. Hallván azonközben, hogy a' Ramblán 6000 Militziakatonák volnának összegyülekezve, meghatározta magában, hogy a' Kormányozóval 's néhány tisztekkel oda kilovagol, 's megpróbálja ezen polgárkatonákat az engedelmességre visszavertíteni. Határozását azonnal munkába is vette, azon iparkodván, hogy a' két ágyuzó Regimentnek megérkezése előtt beszélhessen a' Militziával. Így is történt. A' Fő Kapitány megérkezvén a' Ramblára, szólítja Costét, a' Militzia' Obersterét, 's kérdi tőle, hogy mit gondol: hogy be lehet-e ő (a' Fő Kapitány, Villacampa) a' katonák sorai közé minden veszedelem

nélkül: — „Be-mehet (így felelt Coste) olly feltétel alatt, ha a katonákkal a Constitúzióra nézve egy értelemben van.“ — A Generális úgy felelt: „hogy ő utolsó esépp véret kész kiontani a Constitúziót.“ —

Coste erre azt mondotta: „Hogy e nem elég; mert a katonák azt kívánják, hogy nyilvánosságos hirdetés tétessék közönségessé, a melyben meghatározott módon fejeztessék ki az, hogy Katalónia tartománya az 1822dik esztendő Januáriusának 15ő napjától fogva számlálván, magát mind addig függetlennek nyilatkoztatja, valaméddig a Király a maga mostani Ministeriumát meg nem változtatja; és hogy ha a Király ezen változtatást nagyon hamar meg nem cselekszi, így Katalonia magát a Madridi Ország-lószéktől örök időkre függetlennek fogná tartani.“ —

Villacampa nem mutatta ugyan teljesen ki, hogy melly nagyon boszankodjék ezen nyilatkoztatáson, hanem a mennyiben illy erőszakoskodásnak szemlélése megengedte, a támadók elejébe terjesztette azon veszedelmet, a melly ezen revolúzióskodásból következhetne, s annyira is meghatotta gyöheres beszédje által a katonák szívét, hogy ezek előtte a magok sorsikat kinyitották, s ötet egész rangjához illő tisztelettel fogadták s a sorok illy hiáltozással hasogatták a levegőt: „Éljen Katalónia tartománya! Éljen a Constitúziós Király!“ — Ezen katona sereggel ekképpen dolgot igazítván, oda hagyta a Barcellonai nyughatatlanokodókat, kiment Feliu nevű faluba, hol ekkor a Polgári Kormányozó tartózkodott, s ötet és azon katona sereget, a kik még a Király hűségében megmaradtak, mindenekről tudósította, s az után, mint hallatott, útját Madridba venni szándékszott: —

A Barcellonai támadók azonközben annyira ütték a vakmerőséget, hogy a Királyhoz Nyilatkoztatást készítettek illy felyülírással: „Barcellonának dicsőséges napja!“

Ezen környüállásos előadásokon kívül, még a következő fontos summázatokot közli a Párisi Constitutionel a támadásban foglalatoskodó Spanyol tartományoknak öszszeszevetkezéseikről: —

„Mint mondják, egy Kurir olly tudósítással érkezett meg Sevillából Madridba, hogy ott a Farnese Regiment kinyilatkoztatta volna, hogy ő a Ministeriummal tart, a melly után Valesco és Escovedo Leon szigetén kerestek volna magoknak bátorságos helyet: — hanem Sevillából valami bizonyos tudósítást kapni nagyon bajos, minthogy minden felől fegyveres seregek fedezik a várost. Az a tudósítás, hogy a Kadixsi, Sevillai, Murciai, Granadai, és Valencziai Öszszeszevetkezésbe Barcellona is beállott, nagyon fellevenitette Madridban az érzékenységet: s ha szintén az a hír, hogy Kataloniában a Szövetség védelmére harmincz ezer emberből álló ármáda gyűjtetik öszve, nagyítottnak látszhatik is, a csak ugyan valóság már, hogy Barcellonának lakosai teljesen eltökéltették magokat arra, hogy a mostani Ministerektől semmi féle parancsolatokat el nem fogadnak. Innét lehet megmagyarázni a Státustanácsnak azon határozását is, melly szerént Jan. 2dikán kinyilatkoztatta, hogy a Spanyol nép lékételenkedésének fundamentumait szoroson meg kell vizsgálni, s az annak elfordításán való iparkodást legelőbb is a Ministeriumnak megváltoztatásán kell kezdeni. Egyszersmind azt is erősítik, hogy Minister Bardaxi Londonba, s Don Sanchez Salvador (a Hadi Minister) Petersburgba fognának Követeeknek küldetni.“

## Franciaország.

A' Követek' kamarájának egy tagja, Boyer-d'. Argenson ily kérelmet adott-be ezen kamarához Jan. 14dikén: — „Oly tudósítást vettem, hogy azon fogás alatt, hogy egy embert, ki a Belforti öszeesküvésben részes volna, keresvén, valami személyek, a' kik mint külső formájok mutatta, tisztviselők voltak, a' házamban s még tulajdon szobáimban is, erőszakoskodásokat követtek-el, az ajtókat s almáriumokat, melyeknek kulcsaik nálam vannak feltörték, írásaimat összehányták, s talám némelyeket el is vittek; s mint gondolni lehet, ha csak a' polgári házakat a' törvények a' magok oltalmazások alá nem fogják venni, néhány napok mulva ismét meg fognak a' házamnál jelenni. Ugy itélek, hogy ily történetek után a' házamnál való jelenlétem szükségesnek esmerethetik, avagy csak azért is, hogy megláthassam, mi kártettek nálam a' Visgálódók. Ezek, gondolom, elég okok arra, hogy a' hazautazásra engedelmet kérjek. Kérem Előülő Uramat, olvassa-fel ezen kérelmemet a' gyűlésben. — Némelyek, hallván, hogy egy d'. Argenson ily kérelmet adott-be, bámultak, némelyek nevettek; mások, nevezetesen a' bal oldalon, bosszankodtak a' történetért. Kérelmét azonközben, hogy Belfort felé útnak indulhasson, minden nehézség nélkül megnyerte a' Könyörgő.

A' Straszburgi Újságíróhoz ily kérelem érkezett a' kihirdetés végett: — „Straszbürg Jan. 13dikén. Redaktor Ur! Tegnap midőn 4 és 5 óra között házamhoz megérkeztem volna, ott találtam a' Királyi Prokátort, a' Per-elintéző Birót, Golberyt, a' Politziai Svadronyos Kapitányt, egy Cancellistával, egy Politziai Biztossal; s 6 Politziai katonákkal együtt, kik a' nálók

lévő irást felolvassván, mindjárt eszembe vettem, hogy a' Belforti öszeesküvésre nézve vizsgálódást akarnak a' házamnál tenni. En azonnal megnyitottam nekik minden záros butoraimat. Minekutánna legszorosabban mindeneiket megvizsgáltak volna, nálam se' fegyvert, se' hadi készületet, se' gyanus irást nem találtak: következőképpen én elfogatásomra leghebbebb okotsem adtam, noha már ezt elhírelték felőlem. — „Marchand, az Alsatziai Patriotának egykori Redaktora.

A' Bourboni Herczegnének a' maga eltemetését tárgyazó Testamentomát kihirdette a' Monitör, a' melly summásan ennyiben áll, hogy meghidegedett tetemei minden pompa nélkül vitessenek-el az Orleáni Familia' temető helyére, Dreuxbe: — „En, ezek a' Testáló Princzaszszony' szavai, minden pompa nélkül akarok eltemettetni. Azon Egyházbéli szegényeknek, melyben laktam s a' hova tartoztam, adjanak bőséges alamisnát. Csak ennyi temetési pompára adok engedelmet. Tellyességgel megkívánom, hogy a' testemet se' még ne nyissák, se' be ne balsamozzák, se' fedetlen ábrázattal a' nézésre ki ne tegyék: hanem lehető hamarsággal s minden pompázás nélkül temessék-el.

## Északi Amerika.

Arra nézve, hogy miképpen lehessen a' sok duellálásoknak elejét venni, újabban egy javallás fordult elé a' Congressuson. Javaltatik, hogy valamint az, a' ki valakit a' duellálásra ki-hív, úgy a' ki-hivatott is, ha a' kihívást elfogadta, boldognak nyilatkoztassanak, holtok' napjáig boldogok' házába zárattassanak, s a' javaikkal való gazdálkodásra, ha van, alkalmatlanoknak hirdettessenek. Az ösbo-lákban pedig, nagy szorgalmatossággal a' nyvendékeknek elméjébe öntessék, vagy

nyomassék, hogy a' valóságos becsület mi-  
ben álljon; és hogy ez nem oly dolog,  
a' mit egy heves fejű embernek gondolat-  
lan, vagy valamely gonosz indulatú vagy  
gúnyolódni szerető gyermek embernek el-  
tökéllt célzással kiejtett szava megmoc-  
kosíthatna, megbélyegezhetne, 's hogy  
végre a' mind e' mellett is csakugyan elé-  
fordúlható esetekben, a' bűnösök minden  
halogatás nélkül ítélkessenek meg.

### Nagy Britannia.

Egy Ánglus Hadnagy ekképpen irt  
1821ben Julius' 24dikén Napkeleti In-  
diából, Šumbhulporból: — „Valami 500  
katona Kules nevezetű nép ellen küldet-  
vén, én is jelen voltam ezen táborozás-  
ban. Ezen nép a' maga szomszédjára reá  
rontván, annak falujit égette, pusztítot-  
ta, 's a' lakosokat gyilkolta, 's a' t. A' vi-  
dek, a' hol ezen vérontás folyt, Indiának  
közep-táján napkelet és napnyugot közt  
nyulik el. Több mint 600 (Ánglus) mért-  
földnyi útát kellett tennünk, még azon  
pontra megérkeztünk, a' hol a' Kuleseket  
meg kellett támadnunk, 's az esztendőnek  
éppen olly részében, a' melly itt legvesze-  
delmesebb a' sátoros életre, hogy a' Fah-  
renhait meleg-mutatója a' sátorunkban,  
nappal, általjában 110—112, sőt némely-  
kor 122 grádustu meleget mutatott. Négy  
hónapokat tartott a' táborozás, a' melly  
idő alatt rendes kvártélyunktól távol vol-  
tunk. Szörnyü strapátziákat állottunk ki  
nem csak a' nagy meleg, hanem a' he-  
gyeken való rossz utak miatt is. Egész na-  
pokat kellett víz nélkül lennünk. A' Ku-  
lesek földjére lett megérkezésünk után  
három napok mulva, az ellenség maga ki-  
nált-meg az ütközettel, de rettentő módon  
megverétt; a' katonáji rúttal összevagdalt-  
tatták, 's látván, hogy reánk nem ijeszt-  
het, futásnak vette a' dolgot, 's a' leg-

magasabb hegyekre vonta fel magát, a'  
honnét mint tigriseket úgy kellett leker-  
getnünk, különben egy is meg nem adta  
magát, míg csak a' nyilát 's hosszú nyelvű  
bárdját a' keze felbirta 's forgathatta. Vé-  
gezetre látván az ellenség, hogy mind el-  
vész, elfogadta azon feltételeket, a' mel-  
lyekkel mi ötöt ideérkezésünktől fogva né-  
hány vésben megkínáltuk vala. Eleinten  
négy Orvosaink voltak, kik közül csak  
egy maradott életben, 's a' kinek sokszor  
400 betegre is kellett ügyelni. Ebből meg  
lehet itélni, melly keserves táborozás le-  
hetett ez.“

### Ujabb Tudósításók.

Spanyol Ország. A' Párisi Mo-  
nitor ezeket jelenti Madrídól Jan. 8  
dik napjáról: — „Ezen Orzágnak egyik  
szegletétől fogva a' másibig lángol a' pol-  
gári hadakozás. A' Pyreneumi határtar-  
tományokban még ma is változó szerencé-  
vel veri egymást a' két ellenkező rész. Né-  
hány futásbanfoglalatoskodó emberek, kik  
az úgy nevezett Hit' armádájától elszak-  
adtak, Zugarramurdinál nem régen a'  
Francia határra akartak áttal lépni, de az  
Egességi kordonhoz tartozó katonáktól vis-  
sza kergettettek a' őket puskatüzzel fogad-  
ták. Azon Bandák, kik a' Constitúziósok  
ellen nyilvánosságos háborút folytatnak, No-  
varrának és Biskayának, minden vidékeit  
elhorították. Ezek ellen már tizen egy le-  
's fel járó csapatokat küldöttek ki a' Con-  
stitúziósok. Az Amerikai Spanyol tarto-  
mányoknak elveszése már most itt a' volt  
anya Országban se titkolatik. A' Spanyol  
Ujsaglevelék, mellyek ezen dolgot mind  
ez ideig tagadták és titkolták, már most  
azon személyeknek laistromát is kiadták,  
kikből ezen függ-tlen Orzáglószekek álla-  
nak. Olly hír terjedett vala el, hogy (mint  
feljebb mi is embitettük, Sevilla olly jelen-

tést küldött volna Madridba, hogy magát az Országglószék rendelkezéseinek alája veti: de ma már ellent mondanak ezen hírnek, s minden környülállások azt mutatják, hogy Kadiks, Sevilla, s a többek, a magok fejtelenségi Systemájok mellett maradnak: sőt a mi több, Dec. 24kén már Alicante is beállot a Szövetségbe, s legmérgeesebb kifejezésekből álló nyilatkoztatást küldött a Királyhoz: s a Cortesekhez. Badajoz is több más városokkal együtt, mellyek már régebben kinyilatkoztatták a mostani Ministeriummal való ellenkezéseket, most újabban kemény fenyegetődzésre s panaszkodásra fakadtak, s azt mondják, hogy ha egyéb menedék nincs hátra, ők is belé állanak a fenn-nevezett városoknak Szövetségébe. A Ministerium azonközben ily környülállások között is fenn áll, s egy Mádridi Ujság ma nyilván kimondá, hogy a Király éppen azért nem akarja ezen Ministeriumának megbukását megengedni, minthogy tudja, hogy ez ellensége a fejtelenség barátjainak. A Generalis Moreno Daviz' vezérlése alatt a támadók ellen küldetett sergek ugyan már megérkeztek Cordovához, de úgy lehet vélekedni, hogy ha ezen Generális olly szerencsés lenne is, hogy Sevillában Velasco ellen győzedelmeskedne, a hol a támadók között különben is egyenetlenkedés uralkodik, ezen esetben is olly menedék helyet fognának ezek Kadiksban találni, a mellyet bajos lenne a Királyi sergeknek elfoglalni.

### B é c s.

Egy Hirdetés szerént, melly ma a Bécsi Udvari Ujságban közönségesse tétett, holnap, úgymint Januarius 30dikán ismét 10 millió forintokból álló papiros pénz fognak elégetni, mellyet az Austriai Nemzeti Bankó váltott-bé.

A' Meklenburg Strelitzi Herczeg Bécsben megjelenvén, a' dicsőséggel halmozott Austriai Császári katonaságnak hadi gyakorlatát láthatni való vágyását jelenté, s így méltóztatott Fels. Urunk az Alsó-Ausztriában Fővezérkedő Generálnak Marchio Somariva Ó Excellenciájának azt rendelni, hogy a' tisztelt Herczeg előtt a' Bécsben őrizeten lévő katonaságot állítsák ki. Ennek következéséül e' folyó hónap 25dikén az említett őrizetnek különféle fegyvernemeiből 11 Batalion gyalogság és 3 lovas Divisió délelőtti 11 órakor F. M. L. Herczeg Lichtenstein Aloyz' vezérlése alatt követhendő rendben állították ki a' glacera.

Állottak egyenes arczban 4 granátoros Batallionok, u. m. legelőbb jobbról Oberstlieutenant Kaufmann' Magyar Gran. Bat., melly áll Sándor Császár', Kolleredő és Herczeg Eszterházy' Magy. Reg. Osztályaiból. Oberstlieutenant Bartholemi' Magy. Gran. Batalion, melly áll Max József', Splényi' és Gyulay Ignác' Magy. Reg. Osztályaiból. Oberstlieutenant Jordisz Német, és Fő-Strázsamester Berizzy' Olasz Gran. Bat. Ezen Gran. Batalionokat követték a' hely' fekvéséhez képest csapónós állásban két Bat. a' Max József', és két Bat. a' Gyulay Ignác' Magy. Gyalog Regimentjeikből. Ezekkel szemben átalellenben állott két Batalion a' II. Pattantyús Regimentnek, két Lovas, és két Gyalog Battériákkal, és csakugyan ezen arcznak egyenes nyúló hosszában állott, egy Pionér Batallion; ezután a' Herczeg Lothringen Vasasainak két Divisiója, és végre a' Nostitz könnyű-lovas Regimentjének egy Divisiója.

Délben 11 1/2 kor a' Meklenburgi Herczeg lóháton a' Fels. Udvertól melléje rendeltetve lévő számos kísérettel megjelent, kit is a' Fővezér Úr számú Genera-

lisoktól, Stabalis és Főtiszt Uraktól kísértetve, a jobb szárnyán fogadtatott el és előbb az egész kiállított négy frontja előtt katonai tisztelettelételekkel fogadtatva, ellovagolván, szerencsések voltak. Ő Hercegsége előtt előbb a Kaufmann Magy. Granateros Batallionjának, azután a dicsőséggel koszorúzott Oberster Vécsey vezérlése alatt az Erdélyi Max József két Batalionjainak hadi gyakorlásokban legnagyobb tökéleteségű próbákat adni: mellynek végével a Herceg előtt a defilírozás következő renddel esett meg.

a) Elöl F. M. L. Herceg Lichtenstein, mint az egész seregnek Vézere, utánna a Gyulay Magy. Reg. török muzsikai bándája, General B. Bakonyi, Oberster Járosy a Gyulay Regimentjével, és Oberster Vécsey a Max József Regimentjével.

b) A lovas Bateria (minden ágyú elébe 6 fekete ló lévén fogva), a pattantyusoknak Brigaderosok; egy Batallion Pattantyús; a II. Bateria, azután a II Pattantyus és végre a Pionerok Batalionja.

c) General B. Trapp, a Granader. Bat. Berizy Jordis, Bartholemi és Kaufmann.

d) General Herceg Coburg és utánna a nehéz és könnyű lovasság.

Lehetetlen leírni eléggé ezen hadi népnek szépségét, jól kiöltöztetését, és tökéletes gyakorlottságát. Az ezen nagy paradéra megjelent számtalan Fő Generálisnak fényét emelte, Magyar Lovas Generalisi Uniformisban egy gazdagon felszerszámozott arabiai paripán díszeskedő Herceg Eszterházy Mihlós.

### Megüresült (új) Tanítószék.

E' folyó hónap 2dikán költ rendelkezés szerént a Tudományos - Udvari. Biztoságnak, az itteni Protestans Theologiai Intézetnél, a német nyelven előadandó

Moralis és Pastoralis Theologiai Tanítószék fog betöltetni. Az említett Intézet hat Professorainak esztendői fizetések illy rendben van: a' két legifjabbiké 1500 ft; a' két idősebbeké 1800 ft; a' két legidősebbeké 2000 ft C. P. Kik a' felyebb említett Tanítószéket elnyerni kívánják, tartoznak illendő Bizonyosság - levelekkel megerősített Kereseteket, a' Cs. K. Tudományos Udvari-Biztossághoz, legfelyebb jövő Apr. 15dikéig beadni vagy beküldeni. A' Cs. K. Alsó-Austriai Kormányzékü, Bécsben Jan. 9d. 1822.

Rosenberg József,

Cs. K. Alsó-Austriai Kormányzékü Titoknok.

Jan. 28d. Bécsben, a' Státuspapirósainak közép-ártok:

Státus kötelezőlevele 5 pCtmal Conv. P. 74 3/4; Sorsvonásos költsön 1820ról 100 f. C. P.-ért 112 1/8; Ugyan az 1821ről 100 f. C. P.-ben 93 7/8; Bizonyítás 1821 diki költsönről 100 f. C. P.-ben 94 1/8; Bécs Városi-Bankó Obligáziók 2 1/2 pCtmal 35 5/8. — 100 f. Conv. P. 250 f. V. C.-ban. — 1 Bank-Aktzia 644 9/10 f. C. P.

### Magyar Ország.

Felséges Urunk, kinek nagy fényei közt egyike az a' legragyogóbbaknak, hogy az érdemnek megjutalmazásában gyönyörködik, 's királyi kegyelmeire olyakat méltóztat, mint a' kiknek kinevezéseket a' Haza tavaly fogadta tapsoló örömmel; legközelebb, Fő Tiszteletü Kis János Superintendens Urat, Lajos és János gyermekeivel, a' Magyar-Országgi Nemességgel tisztelte meg. Valaki Literaturánknak ezt a' nagytehetetü barátját, művelőjét és díszét, úgy is mint Író, úgy is mint Tiszt-

viselőt, úgy is mint Embert ismeri, örömmel fogja érteni megtiszteltetésének ezt a' hírét, 's örrendeni fog, hogy a' mit a' Sora tőle elvont vala (mert Eleji, a' hábergó időkben más más helyre költözvén, egykori Nemességeknek birtokából kiesetek), most a' Felség kegyelméből, érdemei által nyerte meg. Melly érzéssel fogják most Olvasóji, 's Maradékai azon Odáját olvasni, mellyet ez a' szerény és sorját nem szégyenlő ember, Gróf Festetics Ignácchoz írt! Adják az Égek, hogy Hazánknak ez az új Nemzetsége, sok oly fiakkal dicsekedhessék, a' kik bennünket annak dicső törzsökatyjára emlékeztethetnek, és hogy ez, maga házanépének gyarapodását sokáig örömmel láthassa!

Szakolczáról Jan. 16d. Ma tartatott ezen Szabad Királyi Városi Tisztviselőknék újítások, 's a' szent Léleknek segítségül hívása után, elsőbben is a' Választott Tanácsban megöresült öt hely töltetett-be, Huli man n József; Hüttner Imre, iső Gram. Classis. Profes.; Mazúr Pál; Blaho Mihály, és Uhlirsch József Uraknak elválasztások által. Új Senátorrá: Ribeczky László; Kapitánnyá, Veszely Pál; Polgár-Mesterré: Jarahek Zsigmond, Fő Bíróvá: Szloboda Mihály, Hegy-Mesterré: Szinek Florián Urak választattak.

Polsony. Folyó hónap od: Erdődi Gróf Pálffy Leopold Ő Excellenzijája; ezen T. N. Vármegyének Fő-Is-

pánja 's a' Kir. Várnak Örökös Kapitánya, Mélt. Székhelyi Majláth György, Kir. Helytartó-Tanácsos (még ekkor Első Al-Ispán) 's Mélt. Galgóczy Cs. K. Tanácsos Urakat maga mellé vévén, a' Várhelyen lévő 'Sidó-német Vallásos Intézetet tisztelte-meg látogatásával. Egy ő 12 esztendő tanítvány, tanuló társai nevében díszes beszéddel köszöntötte ott Ő Excellenziját, ki e y egész teljes óráig tökéletes megelégedéssel hallgatván, a' tanuló gyermekeknek megvizsgáltatásokat, azoknak további ügyes neveléseket a' Tanítónak ajánlotta 's hathatós segítségmet egész készséggel megígérte. — Az Intézet fundálói pedig azzal inaepelték ez örömnapot, hogy két szegény sorsú tanuló gyermeket egészen megruháztak.

#### H i r d e t é s.

Erdélyben Nemes Maros Székben Gróf Rhédei Ferencz Mezo Sámsondi Udvarában Junius 15dikén reggeli 9 órakor kezdődvén, az egész Ménes a' többetigérőknek egyenként kötyavetye által eladatik, a' hol lesznek 50 anya kanczák, a' legjobb és válogatottabb Erdélyi rászákból, az alattok lévő szopó csikókkal; esztendő, két esztendő, és három esztendő csikókkal együtt. Ha valaki szándékozik az egész Ménest együtt megvenni, és az árrát akarná megtudni, írjon eránta per M. Vásárhely, a' feljebb említett Mélt. Gróf Urnak.

Jobbitás. A' közelébbi Ujságnak utolsó sorában Ujfalusi helyett olv. Ujfalvy.

Felelő Redaktor: Albisi Pánczél Dániel.

Nyomatató: Nemes Hirschfeldi Stöckholzer Felix. (Im Müllerschen-Gebäude Nr. 648).